



ПРЫЯРЫТЭТЫ
ПОШУКАВАГА
РУХУ

4

ЗАПАТОЕ
РАМЯСТВО

13



Выдаецца
з 9 жніўня 1917 г.

Родная газета на роднай мове



ЗВЯЗДА

30

КРАСАВІКА 2024 г.

АЎТОРАК

№ 85 (30219)

ЦЫТАТА ДНЯ



Андрэй ІВАНЕЦ,
міністр адукацыі:

«Мы бачым, наколькі запатрабаваны на рынку працы прафесіяналы рабочых прафесій. Сёння робіцца ўсё, каб для навучэнцаў, якія заканчваюць 9 класаў, паступленне ў каледжы было найбольш важнай адукацыйнай траекторыяй. Сістэма вышэйшай адукацыі цяпер на даручэнні кіраўніка дзяржавы праходзіць поўную рэвізію. У ВНУ вядзецца праверка. Мы будзем гатовы не проста далажыць Прэзідэнту аб праблемных пытаннях, якія ёсць (яны таксама былі акрэслены на пашыраным пасяджэнні рэспубліканскага Савета рэктараў), але і прапанаваць і пачаць выконваць ужо канкрэтныя даручэнні па вырашэнні гэтых пытанняў».

Сумленная праца дзеля Радзімы

Паважаныя суайчыннікі!
Сардэчна віншую вас са Святам працы.
Беларускі народ ва ўсе часы славіўся працавітасцю і гаспадарлівым падыходам да справы, што дазволіла нам уладкаваць сваю дзяржаву і захаваць мір на роднай зямлі.
Сёння, калі абвастрылася глабальная канкурэнцыя за рынкі і рэсурсы, асабліва важна ўмацаваць наш агульны дом, прымножыць дастатак грамадзян, забяспечыць шчаслівую будучыню дзецям і ўнукам. Гэта магчыма дзякуючы

добра сумленнаму і адказнаму стаўленню да даручанага ўчастка работы, настойлівасці ў дасягненні пастаўленых мэт, наватарскаму падыходу да вырашэння паўсядзённых задач.
Значным фактарам умацавання беларускай мадэлі грамадскага развіцця з'яўляецца сацыяльнае партнёрства і канструктыўны дыялог органаў дзяржаўнай улады і прафсаюзнага руху, які адзначае сваё 120-годдзе.
Упэўнены, працягваючы традыцыі пакалення пераможцаў, мы замацуем за Рэспублікай

Беларусь славу моцнай, сучаснай і тэхналагічна развітой краіны.

У гэты святочны дзень дзякую кожнаму, хто адданы справе і штодня сваёй працай робіць унёсак у росквіт нашай Радзімы.

Жадаю новых здзяйсненняў і прафесійных перамог. Міра і дабрабыту вам і вашым сем'ям.

З Першамаем!

Прэзідэнт Рэспублікі Беларусь
Аляксандр ЛУКАШЭНКА.



Фота Віктара ІВАНЧЫКАВА.

Швейнае прадпрыемства «Калінка» з Салігорска добра вядомае ў нашай краіне і за яе межамі — зручнае прыгожае адзенне з задавальненнем носяць і дарослыя, і дзеці.
Напэўна, многія думаюць, што працуюць на гэтай вытворчасці

выключна жанчыны. Але гэта зусім не так. Напрыклад, **Сяргей ТАМІЛА** — раскройшчык 7 разрада. Ён працуе на аўтаматычным раскройным комплексе, і гэта работа патрабуе пастаяннай сканцэнтраванасці і дакладнасці.

Соцыум

УВАЖЛІВАСЦЬ І ПРАВІЛЫ БЯСПЕКІ

Менавіта яны — галоўны фактар зніжэння
вытворчага траўматызму

Выпадкі траўміравання і гібелі на вытворчасці найчасцей здараюцца ў такіх галінах, як прамысловасць, сельская гаспадарка, будаўніцтва і транспарт. Па агульным траўматызме ў лідарах прамысловасці, смяротныя выпадкі найчасцей здараюцца ў будаўніцтве і сельскай гаспадарцы. Пры тым, што змяншаецца колькасць траўматызму па віне работніка і наймальніка, расце ўдзельная вага выпадкаў, калі работнік атрымлівае траўму па неасцярожнасці. На сёння гэта кожны пяты выпадак траўміравання. Напярэдадні свята працы спецыялісты падзяліліся лічбамі па колькасці траўм на вытворчасці і назвалі іх асноўныя прычыны.

ЛЕПШ НЕ ХАВАЦЬ

Як адзначыў намеснік міністра працы і сацыяльнай абароны Ігар СТАРАВОЙТАЎ, у 2022 годзе ў рамках Міжнароднай арганізацыі працы было прынята рашэнне, што пытанні аховы працы будучы аднесены да асноўных нормаў у гэтай сферы. **СТАР. 7**



У сезон

КРЫЛАТЫЯ АРЭЛІ

Ад чаго залежыць бяспека атракцыёнаў?

Калі настроіцца на вяснову хвалю пакуль не атрымліваецца, паспрабуйце пакатацца на атракцыёнах. Сезон атракцыёнаў — 2024 у Беларусі афіцыйна можна лічыць адкрытым. У Мінску яны пачалі работу ў мінулую пятніцу, 26 красавіка. Спецыялісты, якія адказваюць за бяспеку адпачынку, расказалі, якія прыемныя сюрпрызы чакаюць нас гэтым летам і як пазбегнуць сюрпрызаў непрыемных.

Калі вы, паднімаючыся над горадам на коле агляду ў парку Горкага ці за секунду да таго, як ухнуць уніз з самай высокай горкі «Супер-8» у парку Чалюскінцаў, лавілі сябе на думцы: «Цікава, а ці правяраецца ўся гэтая махіна на знос і «стомленасць» матэрыялу?», то адказ — так, і праверкі праводзяцца рэгулярна. Як мінімум напярэдадні кожнага новага «паркавага сезона». Адказвае за «тэсціраванне» каруселяў Дэпартамент па нагляду за бяспечным вядзеннем работ у прамысловасці — орган, упаўнаважаны на ажыццяўленне дзяржаўнага нагляду за забеспячэннем бяспекі атракцыёнаў. **СТАР. 8**



ISSN 1990 — 763X



2 4 0 8 5 >



9 771990 763008